

YAOWEN

民生实事半年报

打造居民家门口的“健身圈”

记者 陶佳敏 通讯员 夏晓蕾

【民生实事】体育设施社会开放项目

【年中答卷】“走，一起去锻炼！”随着市民对健康生活方式的追求日益增长，体育运动已成为人们日常生活的重要组成部分。羽毛球、篮球等运动项目备受青睐，成为市民健身的热门选择。今年，体育设施社会开放项目被列入政府重点民生实事项目。如今时过小半年，进展如何呢？

走进平师附小白马校区的羽毛球馆，映入眼帘的是新铺设的地胶，干净平坦，环境宽敞明亮，让人不禁想要立刻挥拍上阵。“前期，我们对学校场馆类型和市民锻炼需求进行了深入调研，确定了改造计划，将个别篮球馆巧妙地改造成了羽毛球馆。”市文旅体育局体育科科长凌娜说。这一改变，正是对市民需求的精准回应。“这样一来，我们就能更灵活地安排健身内容，不用担心场地问题了。”市民王先生说。

如何科学合理利用我市现有体育场地、最大限度满足市民健身需求？在项目推进中，我市推进机关企事业单位体育场地设施向社会开放，现已确定10所学校的室内体育场地设施和15所机关企事业单位体育场地向社会开放，涵盖了网球、篮球、乒乓球、羽毛球、瑜伽等多种类型。这不仅极大提高了体育资源的利用效率，更促进了体育资源的和谐共享。

在开放方式和时间上，实行了定时定段开放与预约开放相结合的策略。工作日向社会开放时间不少于每日3小时(18时后的开放时间不少于2小时)；公休日、法定节假日、寒暑假(学校)，开放时间更是不少于每日6小时。具体的开放时段和时长会根据实际情况进行安排，并及时向社会公示，确保市民能够方便地获取信息。

在开放的基础上，如何做好“好上加好”的文章？我市以数字赋能，推进体育场地设施智慧化改造，为市民带来了更加便捷的体验。“平湖市文化体育发展有限公司公众号上，计划在‘运动健身’增加‘学校场馆’和‘机关企事业单位’预约模块，无论是个人还是团体，都可以通过这一平台轻松预约。”凌娜说。此外，为强化治安管理和安全保障，25所体育设施开放场所都安装了门禁系统，实行实名认证制度。健身团体或个人在完成线上登记预约后，只需刷码即可进入，同时配备安保人员进行监管，为市民提供了一个更安全、有序的健身环境。

【攻坚目标】我市将继续按照“科学锻炼在社区，运动享受在街道，竞赛观演在县级”的思路，持续发力，做好后续服务和保障工作，共建健康、活力四射的平湖。

“益起来助学”集结成功

结对仪式将于本周三举行

记者 钱澄蓉

本报讯 夏日炎炎，与气温同样火热的还有我们的“益起来助学”记者行动。上周，我们推出了当湖高级中学毕业生郭淑婷的励志故事，很快平湖市新时代文明实践公益基金向这个女孩递来橄榄枝，将与她进行结对。至此，2024年“益起来助学”记者行动接近尾声。本周三，市传媒中心、市慈善总会将携手举办“梦向未来·益路有你”益起来助学结对仪式。届时准大学生们和爱心人士将共聚一堂，一同签下爱的承诺。

此次最后集结到位的爱心力量——新时代文明实践公益基金，成立于2021年1月28日，主要致力于对“身边好人”、身边“最美”中的困难群体进行帮扶，以及对因病致贫、因病返贫的家庭进行资助，为家庭经济困难的青少年群体提供暖心助力。

对于这一基金，我们并不陌生。早在2021年8月，基金成立之初，就通过“益起来助学”记者行动结对了5位学子。此次再度与“益起来助学”记者行动牵手，释放这份公益基金的暖意。

“益起来助学”记者行动的结对仪式也得到了不少“新老朋友”的支持。日前，浙江嘉特保温科技股份有限公司发来邀请，希望将结对仪式现场设置在“百年保温瓶展览馆”内。“借这次机会，邀请这些优秀的学子前来，一方面想让孩子们了解我们企业；另一方面也为大家送上一份入学祝福。”嘉特相关负责人表示，他们十分期待此次与学子的“会面”。

另外，已连续多年向活动捐赠箱包的浙江爱美德旅游用品股份有限公司，本周依旧会现身结对仪式现场，送出他们的关爱与祝福。

益起来助学，有你更温暖。本周三下午，爱心相约，梦向未来。



退伍军人勇救落水者

记者 张宇青 通讯员 李骏 彭心怡

本报讯 在平凡的日子里，总有一些不平凡的身影，用他们的勇敢与智慧书写着人性的光辉。8月11日晚8时20分许，在“陈镇山塘村与上海金山区廊下镇交界处的山塘桥边发生了惊险一幕：一名中年女子不慎坠入河中。但幸运的是，路过的市民宋依伟与其同伴及时出手，女子转危为安。

原来，当天傍晚，宋依伟与好友从市区出发骑行20多公里至山塘桥畔，本欲停车稍作休息，却意外发现一名三四十岁的中年女子坐在桥上，有些情绪失控。这一幕立刻引起了宋依伟的警觉，他决定就地坐在桥边休息观察，以防不测。

大约过了10分钟，令人揪心的一幕发生了，只听见“扑通”一声，女子不慎脚滑，落入河中，在河水中无助地挣扎。目睹此景，宋依伟心中一紧，一边指挥同伴拨打“110”报警，一边在周边紧急搜寻可用的救援工具。在附近村民的帮助下，他迅速找来一根竹竿。经过一番紧张而有序的救援，宋依伟与同伴终于成功接近了落水女子，他们伸出手，紧紧抓住了落水女子，用尽全身力气将她拉回岸边，落水女子安全获救。

记者事后了解到，宋依伟是曹桥街道曹桥村村干部，也是一名退伍军人、共产党员。在知道宋依伟的救人事迹后，他的同事纷纷点赞：“在日常工作中，宋依伟一直兢兢业业、敢为善为，是群众身边公认的暖心人和贴心人。”曹桥村党委书记唐建忠说。

遗失声明

●陈华平(身份证号:330422197809034810)遗失安置房源为天妃苑桂圆坊46幢120梯201室的房屋拆迁安置结算协议书1份,协议编号:ZPZQC018.1,声明作废。

乍浦镇利民子弟学校终止办学财务清算第二次债权债务公告

根据《中华人民共和国民办教育促进法》《浙江省民办学校财务清算办法》等规定，平湖市乍浦镇利民子弟学校(办学许可证号:教民233048251000878号)经理事会决议终止办学,并于2024年7月15日在《嘉兴日报·平湖版》刊登了终止办学财务清算第一次债权债务公告。

现就平湖市乍浦镇利民子弟学校第二次债权债务予以公告,请学校债权人自接到通知书之日起15日内,或自第一次公告之日起45日内,向本学校清算组书面申报债权。债权人申报债权的,应当说明债权的有关情况,并提供证明材料。请债权人及时向清算组申报债权。

清算组成员:汪兴风、朱照军、汪兴安、袁松、倪红霞 债权申报联系人:朱照军,联系方式:13750784510 邮箱:272996623@qq.com 地址:平湖市乍浦镇黄山村牛桥(原黄山中学校) 特此公告 平湖市乍浦镇利民子弟学校 2024年8月13日



抢“鲜”露面

近日,独山港镇韩家庙村的一家月饼店内,糕点师傅忙着制作苏式月饼。虽然距离农历八月十五还有一段时间,但这几天我市的各大月饼店陆续开炉,吸引消费者“抢鲜”品尝。

摄影 钱澄蓉 徐冰艳

明确目标 政策助力

我市推进交通运输领域大规模设备更新

记者 居丹荔 通讯员 唐翔远 彭一宁

本报讯 “呜……”近日,随着嘹亮的开航号角,6艘通体蓝色或蓝橙相间的全新64标箱船舶顺利下水试航,再次刷新了我市航运船只的新高度。

“随着我市航道的升级,可承载的船只标准更高。原有的船舶运输量小、单程运输单价高,逐渐需要更高标准的船舶开展航运工作。”市交通运输局相关负责人

说,为此,近年来我市积极引导水运业淘汰老旧船舶,能效高、效益低的老旧落后船舶运力,发展标准化、大吨位运输船舶,重点发展48标箱及以上,尤其是64标箱、96标箱集装箱船舶,做大做强集装箱海河联运专业船队,实现船舶总吨位和平均吨位“双提升”。截至目前,今年我市已完成全年船舶更新任务的75%。

除了船舶更新任务快速推进,我市其他交通领域大规模设备更新也成效明显。截至目前,已完成淘汰老旧国四营运柴油货车60辆,完成全年更新任务92.3%;完成新能源出租车(含网约车)290辆,超额达到全年更新任务的161%;完成机器人教练车及新能源教练车5辆,完成全年更新任务100%;淘汰老旧营运货车1艘,完成全年更新任务的50%,交通运输行业正在朝着高质量、高水平 and 低碳化、高效化不断发展。

漂亮的完成进度,是我市全面推进交通运输领域大规模设备更新的重要成果。今年4月,我市提前谋划,研究交通运输领域大规模设备更新工作;5月底,我市正式出台《平湖市交通运输领域大规模设备更新行动方案》,明确了至2027年的量化工作目标、十项重点任务清单和三项保障机制。力争到2027年,通过实施大规模设备更新,交通运输领域设备投资规模有效增长,同时在数字赋能、绿色低碳、民生供给及安全保障方面不断实现新突破,基本形成优势明显、特色突出、保障有力的交通设施设备

体系。在设备更新如火如荼开展的同时,我市还通过实施优惠政策,助力设备大规模更新。“前段时间,我们大力宣传并贯彻落实交通运输领域设备更新专项再贷款优惠政策,积极发动、全面推广,促进企业‘应报尽报、能报尽报’,并指导协助企业拟写计划书、项目书,全力落实保障服务。”该负责人说,目前,全市已有3家企业开展再贷款申报,拟贷款需求2600万余元。

让艺术与乡村共“舞”

记者 陶佳敏 通讯员 陶佳迪

【特派员】徐臻瑾,平湖市文化馆文化下派员,现派驻新埭镇星光村

【特别事】把舞蹈送进村,舞动乡村活力

“扇子打开,挥出去。”“大家跟着音乐,1、2、3、4,转身……”在新埭镇星光村文化礼堂舞蹈教室里,我带领着星光村舞蹈班的学员,手持团扇,随着音乐节奏变换一个个细腻优美的动作,从肢体动作表达面部表情展现,手把手进行手势、步伐等技

术耐心指导。我自小喜爱舞蹈,2020年大学舞蹈专业毕业后一直从事舞蹈教学相关工作,擅长中国舞、古典舞等多个舞种的编排及教学,拥有丰富的舞台表演经验。为了更好地开展群众文化工作,从2022年开始,我就深耕基层群文工作,将舞台放到了村里,把文化送到群众身边。很幸运,我在去年年底成为了一名文化特派员,这让我与星光村结下了深厚的缘分。为了让舞蹈更好融入当地,我不断挖掘星光村历史文化,了解到机云鼓是星光村的一大特色,它是根

据三国两晋时期军队点将集操练的情景编的舞蹈,传承至今。我对该舞蹈队进行精简、改编和指导,重新组建了一支二十余人的“泖水机云鼓”舞蹈团队,并作为独舞演员参与其中,机云鼓的魅力吸引了无数人,一场场机云鼓演出进一步推广了机云鼓的文化。

在组建“泖水机云鼓”舞蹈团队时,我发现团队总体年龄偏大,部分队员空闲时间少,导致教学、排练无法连贯。如何解决这个问题,将舞蹈变为群众喜闻乐见的文化生活?我与星光村宣传员协调沟通,决定

在保留部分原有队员的同时,吸收新鲜血液。我们在新埭镇全镇范围招募了十余名年轻有活力的队员,最终通过队员们的辛勤付出,《泖水机云鼓》舞蹈节目也登上了中国农民丰收节等大型舞台,成为星光村的文化品牌。

如今,除了组建的舞蹈团队外,我们还开展每周一次的舞蹈公益课,让更多村民在翩翩起舞中,感受传统文化的魅力,也用艺术让乡村美起来。此外,将舞蹈艺术魅力带给更多不同层次的群体是我的目标。在未来,我希望把机云鼓带进小学生课外

拓展课堂,定期为学生上课,结合理论和实践,介绍机云鼓的历史和文化背景,让学生了解并学会机云鼓演奏与舞蹈,感受其魅力,增强他们的文化认同感和自豪感。

【村民说】蒋雨沂:在舞蹈公益课上,我不仅系统地学习了中国舞的技巧要领,而且了解了机云鼓的历史文化背景,我感到很开心,以后我会继续在舞蹈之路上前行。



讲文明 树新风 公益广告

嘉禾有信 金诺平湖

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善